

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式

式以本报公布为准。

QQ:1301100812、844303700

QQ群:153956485



主持人:梅剑飞,80后,未婚  
微博:<http://weibo.com/mejianfei>

摩羯座。文科出身。2011年出版有《人生若只如初见》《都市情感杂“质”》等作品集。

城|市|故|事

欢迎参与微博互动,请登录新浪、腾讯、都市圈圈网微博频道,关注“现代快报爱周刊”

# 你说,傻瓜才想离婚

## 爱他

### 愿意无条件付出

“如果我们有一辆车该多好啊!”明庆喜欢车,走在路上,坐在公交车里,他目不暇接地看着属于别人的汽车,不时感慨:“为什么别人都有车!”

明庆每月只有三千多元收入,我知道他负担重,所以从不提过分的要求,向来省吃俭用,尽管我的工资比他的高。

2010年5月,明庆在奥体看了一场车展,神采奕奕地回到家,喋喋不休地讲着他对车的见解。其时,他不知我已悄悄筹钱订车了。

我拿出私房钱,并且借了一笔钱,给明庆买了辆福克斯。

提车当天,弄清来龙去脉的明庆,激动地拥抱着我,他说话的声音都变了:“老婆,你太伟大了,要我怎么报答你呢……”

拿到车,4S店销售员提醒我们先去加油,明庆半信半疑地对我说:“这车,真是咱们的?”“钥匙不是在你手里嘛!”我劝明庆保持风度,他坐在车上,打不着火,右手不住地抖。

“这是你的车,放心地开吧。”

车子终于启动上路,明庆的状态随着车速提高而缓慢地恢复常态。“从今以后,咱们也有车了!”他说,“王XX、陈X之流不会再看不起我们了!”

明庆提到的人伤害过他,他有事急需用车,找这二位借,遭到婉拒。

车子加满油,明庆按捺不住激动,从江宁开到仙林,没有方向和目的地。

我说:“别埋怨他们,人家不借未必是错。现在,别人找你借车,你会借吗?”

明庆说:“一般人找我借,确实舍不得。但是,助人为快乐之本。”

我说:“如果我不允许你外借呢?”明庆说:“那绝不外借。”

我说:“可能是他们的老婆不让家里的车外借。不管怎样,你有车了,不用再去瞧人眼色借车了。”

明庆没有问我哪来的这么多钱?他清楚,我爱他,所以愿意无条件付出。他说:“能和你结为夫妻,是上辈子修来的福分。”车窗外,夜色阑珊。我们兜风而忘记了时间。明庆沉浸于喜悦,我倍感满足。

## 筹钱

### 为老公创业铺路

2011年8月的一个周六,明庆第一次夜不归宿。我彻夜未眠,到处找,四处问,担心他开车出事。

周日上午,明庆回到家,精神抖擞,哼着周华健的《让我欢喜让我忧》。我强作平静,问:“为什么不打个电话回来,害得我提心吊胆一整夜。”“谁让你找我了?”明庆皱眉,“男人的事,女人不能全部过问。”

明庆意识到自己的语气偏重,赶紧改口,“昨天临时去六合找朋友谈事,晚上喝多了,没敢开车。”

我尽量控制情绪:“谈什么事去了?”明庆说:“创业。”

周六早晨,明庆身穿一件蓝色的T恤出门,现在,他的上身穿着白色的短袖衬衫。这个细节没有逃出我的眼睛。

明庆坐在椅子上,一边喝水一边简单地介绍关于创业的事。他决定辞职,“单位发的钱远远不够生活开销,人不能丧失追求,否则就是行尸走肉。”

他想租个门面房开店。至于销售什么,明庆表示,有待考察。

我说:“很荒唐,没有想好项目,哪能开店?”明庆说:“所以我去六合,找朋友商量。”

明庆说:“项目不是问题,问题是资金,我计划去贷款。要么,卖车……”

主要是为了这个家,上有老下有小,我不去挣钱,你的压力太大。”明庆像是在发表演讲,“与其不温不火地活着,不如赌一把,说不定创业成功,一家人就能过上好日子了。”

“大概需要多少钱?”我被明庆的豪言壮语打动,忽然之间,有种想竭尽全力帮他创业铺路的冲动。

明庆没有立即回答我,他作思考状,抽烟凝神:“孩子们呢?”

我说:“在书房写作业。”

明庆接二连三地打哈欠,他说:“我得睡一会儿。”

他想办事,只要跟我说,而我又能办得到,则必将帮他完成心愿。我开始琢磨,去哪筹钱。看来,得向父母开口了,否则无路可走。

最终,我硬着头皮回娘家,带回十万元现金给明庆,他热泪盈眶地蹲在地上抱着我的腿,有万语千言想说,却又难吐一字。

## 跟踪

### 一个女人出现了

明庆走向了创业之路,与人合伙在江宁开了一个建材店。

他早出晚归,来去匆匆。躺在同一张床上,我分明感觉到某种陌生感。他很少碰我,我喜欢枕着他的胳膊入睡,而今,他以胳膊酸痛为由,三番五次地轻轻推开我。

2011年12月,明庆连续三个整夜没回家。他的理由有:喝酒了,没法开车,只能睡在店里;去谈进货的事了。

荒诞的是,我不知道明庆的店面具体地址。他解释说:“我属于中途入股方,法人代表是合伙人,既然老板是别人,你还是别去看了。”我说:“里面有我们的钱,作为你老婆,我有权利去看看。”他说:“等时机成熟再说。人在屋檐下,不得不低头。”

明庆不肯说店面在哪条街上。我偷偷翻他的包,去车上找名片或广告传单什么的,一无所获。

有一天,我做好早饭,没来得及吃,忙着出门去单位,自称要急着去开会。明庆没说要送我,他说:“早高峰,坐地铁去新街口最快。”

我出门,埋伏在小区门口。

明庆的车驶出小区大门,两次鸣笛,吓我一跳。

他先送孩子去学校。我尾随其后。

出乎意外的是,明庆没有去江宁。他开到城西干道,上大桥,去了江北。

我拨通让的电话问:“你在哪呢?孩子们上学了吧?”他说:“你别忘记去接孩子。我在江宁,马上到店里。”

在弘阳广场停留片刻,明庆再次动身,前往江宁。

越靠近目的地,我越慌。仿佛预感到要出事。这种紧张使我呼吸急促,步履打颤。

我迈进店里,明庆半张着嘴,左手捧着茶杯,右手在翻报纸。不远处,一个和我年龄相仿的女人,正拿着水果刀在削苹果皮。她没穿外套,紧身的红色的羊毛衫包裹着玲珑有致的上身。

“你怎么来了?”明庆放下茶杯……

## 离婚

### 生活如一盘散沙

我想离婚。

明庆说,他不想离婚,“我们都不小了,你还想再结一次婚吗?我和那个女人,只是生意场上逢场作戏。傻瓜才想离婚。”我说:“你太欺负人了。”

过完2012年春节,追求完美的我正式提出离婚。我们约好时间去民政局。半路上,明庆提出去卫生间,然后玩消失,电话关机。我只好作罢。

我心里很矛盾。几年前,和明庆一见钟情之时,我有老公,有个三岁的女儿。我和前夫感情不好,和明庆一见如故,相逢恨晚。

离异数年的明庆有一个已经上小学的孩子。我和前夫离婚,带着女儿坚决要嫁给明庆。双方家人极力阻扰。他父母嫌弃我有小孩。我父母说:“他没本事,没有钱,你将来会受苦的。”

我说:“他就是去讨饭,我也不在乎。”我妈妈丢下一句话:“等你尝到苦果就晚了。”我是个老实人,在明庆的许诺声中,和他结为夫妻。

我两次强烈要求和明庆离婚均告失败,他不肯执行,可能是良心发现,想起昔日的诺言了。

如果他能回头最好。可是,他和情人合开的建材店是一座大山,挡住了我和明庆从根本上复合的可能性。

2012年3月初,明庆带我去新百买衣服,他出手大方,俨然翻身有钱的模样。

买好衣服,走在新街口步行街,明庆显得很疲惫,他说:“第一次为你买这么多衣服,差不多也是最后一次了。我还想和你好好过,但是,你接二连三想离婚,既然这样,我们抽空去把手续办了吧。”

## [记者手记]

虹颖最不能接受的是,明明自己倾其所有地付出了,可是明庆为什么还是要变心。

上期互动

## 两个人都有缺陷

《爱情在占有中迷失》故事梗概:

艳红老公结婚四年,他不知疲倦地压制着艳红——比如说,坚决不许她穿性感的衣服出门。“我这是爱你,不想失去你,你的美在家里给我一个人欣赏就够啦!”这导致艳红离家出走,对别人动了情。

网友落微:

婚姻不仅需要理解与信任,也需要包容与迁就。在你们的婚姻里,这些全部缺失。

网友唯一:

我跟这男的差不多,不过没有他疯狂。因此,哎,女朋友要及时离开我。

网友奇奇:

这样的男人,最终都会导致女人出轨,因为她已经绝望了。

网友谁许我一世寂寞:

看了这个故事心里有点难过。我的老公也是这样,真的很累。如果有可能我希望女主人能重新开始新生活。因为这样的男人是不会改变的,其实他心里爱的只有他自己。

■专家发言

南京晓然心理咨询中心王莎莎:

如同柔弱的金丝雀,艳红生活在别人的安排里。虽然出走,却未认真想过也不知道自己的未来该怎样。没有真正的成长和独立,这种出走,不过是赌气的小把戏。所以艳红终究还是要落入别人——老公、星志或其他人——的牢笼。

## 吃着碗里看着锅里

《给你的爱一直很安静》故事梗概:

老公海杰和日日同窗茜茜擦出火花,被悦心查出后,为了不使局面过于尴尬,悦心蜻蜓点水地提醒说:“你和茜茜在东北干了什么,我全知道了。”海杰竭尽全力地辩解。

网友小溪:

这种事,只要他不承认,你怎么也想不清楚,别再折磨自己了,他爱你,你就享受幸福,不爱你,你就享受自由。为了孩子还是别离婚为好。但是一定要疏远他。

网友喜迎:

男人是不是都会这样啊!女人难道就应该承担一切吗?自私,吃着碗里看着锅里的。

网友happy:

犯错不可怕,可怕的是还死不承认。这是一种什么样的精神啊!

■专家发言

南京晓然心理咨询中心张枫:

悦心在一心理要了解海杰和茜茜之间到底发生了什么的同事,似乎应该先考虑下自己和海杰之间感情出了什么问题。海杰和悦心表达问题的方式都很歇斯底里,让一切看起来乱成一团麻,再想剥茧抽丝会很难。

漫画 张冰洁



欢迎发表观点,更多内容请关注爱周刊官方微博